
Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você tiver
alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato comigo no
WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário. Aguardo o seu
contato! 879369395

Bem-vindo(a) à nossa aplicação de preparação para exames! Chegou a hora de se destacar
nos seus testes e conquistar o sucesso acadêmico que você merece. Apresentamos o
"Guião de Exames Resolvidos": a sua ferramenta definitiva para uma preparação eficaz e
resultados brilhantes!

Aqui, encontrará uma vasta coleção de exames anteriores cuidadosamente selecionados e
resolvidos por especialistas em cada área. Nossa aplicação é perfeita para estudantes de
todos os níveis acadêmicos, desde o ensino médio até a graduação universitária.

Resolução do exame do IFP, 2025.

Eis o guião relativo ao exame do ano acima referenciado.

1. Segundo o texto, todas as opções são artes de falar em público, EXCEPTO…

Resposta: B – Falar abaixo das suas expectativas
Explicação: O texto afirma que não se deve falar nem abaixo nem acima das expectativas,
sendo necessário que um dado orador procure equilibrar o tempo e as palavras.

2. “Num país tomado pelas conferências, debates e colóquios… Qual das opções substitui a
palavra sublinhada sem alterar o sentido?
Resposta: A – Assembleias

Explicação: São palavras sinónimas.

3. “… é arrepiante assistir a certas prelecções de certos oradores…”. O texto refere-se a
oradores que…
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Resposta: D – Perdem-se no raciocínio
Explicação: O que está em jogo, não são as palavras caras, mas sim, o facto de os oradores se
perderem durante o seu raciocínio, o que inviabiliza as formas de percepção.

4. “Alongam-se sempre mais do que devem, perdem-se…”. O pronome sublinhado no excerto
refere-se aos…

Resposta: C – Oradores
Explicação: É sobre os oradores que se fala.

5. De acordo com o texto, o que os oradores fazem na preparação da sua intervenção?

Resposta: D – Organizar o seu discurso e escrevê-lo
Explicação: Terceiro parágrafo do texto.

6. Qual das opções corresponde ao sentido veiculado no texto?

Resposta: B – Uma teoria apresentada com excesso pormenor é ineficaz
Explicação: O texto pretende dizer que se deve ser mais resumido e com um discurso eficaz e

eficiente.

7. “Assim sendo, por mais eloquente que seja (…).
Resposta: A – Discurso simples em funcao da plateia.
Explicação: O orador deve falar reconhecendo a fácil percepção do que se diz (percepção da
plateia).

8. Que ideia exprime a expressão sublinhada e 7?

Resposta: C – Explicação
Explicação: Contextualmente, é uma expressão que deixa aberta a ideia de se explicar um caso.

9. “Poupar os ouvintes a longos e fastidiosos monólogos…”. O sublinhado significa:

Resposta: D – Unilóquios
Explicação: A expressão sublinhada traduz a ideia de alguém falar sozinho. Então, seria um

unilóquio, na falta de uma opção considerável.

10. Todas as opções são qualidades indispensáveis para um bom comunicador, EXCEPTO:

Resposta: D – Presunção
Explicação: Uma presunção é uma hipótese, uma dúvida. Isso faz com que um orador não seja
crível no que diz.

11. Segundo o texto, os verdadeiros conferencistas são:

Resposta: A – Articulados e usam uma linguagem simples
Explicação: Um orador tem que ser simples na sua linguagem.
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12. Classifique o texto quanto ao tipo:

Resposta: B – Expositivo/argumentativo
Explicação: O autor procurar levar o leitor à ideia de que os oradores não sabem organizar um

discurso que seja explícito aos ouvintes. (Tese). Marcas da primeira pessoa, típicas dos textos
argumentativos.

13. Tendo em conta o conteúdo, qual é o objectivo do texto?

Resposta: C – defender uma tese
Explicação: O autor procurar levar o leitor à ideia de que os oradores não sabem organizar um
discurso que seja explícito aos ouvintes. (Tese).

14. O texto argumentativo visa:

Resposta: A – Convencer o alocutário (…).
Explicação: Este texto procura persuadir o leitor a aderir à ideia do autor.

15. Tendo em conta o texto em análise, os momentos do texto são:

Resposta: D – Tese, argumentos e conclusão
Explicação: A tese, geralmente calha com a introdução. Depois ela é

argumentada/desenvolvida e, por fim, concluída.

16. Tipo de linguagem:

Resposta: B – Objectiva
Explicação: Pois este texto não observa a conotação, dado que procura uma linguagem
simples e objectiva para o leitor poder compreender.

17. Conforme o texto, é arrepiante assistir a certas prelecções (…). Qual das opções é sinónima
da palavra sublinhada?

Resposta: B – De acordo com
Explicação: Pois as duas expressões expressam a ideia de dar origem/fonte a uma certa
realidade, espécie de uma referenciação/citação.

18. Nesta série, todas são conjunções consecutivas, EXCEPTO:
Resposta: A – De acordo com
Explicação: Não faz parte do grupo das conjunções consecutivas, que transmitem a ideia da
consecução dos acontecimentos.

19. A conferência foi excelente ___________ que houve muitas intervenções. Qual é a opção que
se ajusta à frase:

Resposta: A – De tal modo
Explicação: Porque traduz a ideia da consecução (o que resultou) dos acontecimentos. A
excelência da conferência fez com que muitas outras acções acontecessem, a exemplo das
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ditas intervenções.

20. A sala estava tão cheia que parecia um comício. Que tipo de estilo está presente na frase:

Resposta: B – Hipérbole
Explicação: Porque há uma tentativa de se exagerar a realidade.

21. Que discurso assertivo! Que figura ocorre na frase?
Resposta: B - Exclamativo
Explicação: O emissor mostra-se a exclamar/admirar. Isso também se pode ver pela pontuação
que se usou. NB: Esta opção é a que se considera, pois não se pode ver a opção cabalmente
correcta, das que foram postas.

22. A que classe de palavras pertence o vocábulo “conferência”.

Resposta: C – Nome
Explicação: Faz parte desta classe gramatical quando se estiver a falar das categorias
gramaticais.

23. “…usam palavras caras. Que tipo de sujeito?

Resposta: D – Subentendido
Explicação: Porque só se pode deduzir através do verbo, como ele se encontra flexionado.

24. Quantas sílabas a palavra sublinhada possui em 23?

Resposta: A – Duas
Explicação: A palavra é composta por duas sílabas (u+sam), dado que a segunda tem a mesma
emissão.

25. “Uma intervenção (…) onde (…). A palavra sublinhada é um pronome…
Resposta: B – Relativo

Explicação: Faz parte das orações subordinadas relativas.

26. Os palestrantes que possuem forte sentido de responsabilidade… A oração sublinhada é
subordinada…

Resposta: D – Relativa
Explicação: Aparece depois de um nome e explica, de forma restritiva, as propriedades dos
palestrantes.

27. Qual é a opção (…). Os interlocutores posicionaram-se _________ havia (…)

Resposta: D – Onde
Explicação: Para exprimir um lugar.

28. O palestrante apresentou-se _________ púbico. Que opção completa a frase?
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Resposta: D – em
Explicação: Pois o verbo “apresentar-se” selecciona a preposição “em”, para expressar um

lugar da tal apresentação.

29. Ela afirmou que tinha uma conferência. Que função sintáctica (…)?

Resposta: A – Complemento directo
Explicação: Porque o verbo “afirmar” procura responder à questão “o quê”.

30. Todas as frases são gramaticalmente correctas, EXCEPTO…
Resposta: B – A maioria da plateia entreviu no debate
Explicação: Porque o verbo “entrever”, nestas circunstâncias tem de ser relacionado à
conjugação pronominal recíproca, dado que se trata das pessoas que se viram mutuamente.
Com isso, tinha que ser “entreviu-se”, pois uns viam os outros mutuamente.

31. O orador isolou-se de todos os participantes da conferência. A palavra que faz a regência
verbal na frase é?
Resposta: B – de
Explicação: O verbo “isolar-se”, selecciona a preposição “de”. Quem se isola, isola-se de alguém.

32. Semanticamente, a forma do verbo “isolar”, presente na frase em 31, é…

Resposta: B – De separação
Explicação: Quem se isola, isola-se de alguém. Logo, estamos perante um verbo que separa
duas pessoas/realidades/circunstâncias.

33. Da palavra “simplificar”, formou-se a palavra “simplicidade”. Que tipo de derivação sufixal é?

Resposta: C – Nominal
Explicação: Estamos perante a Nominalização deverbal.

34. Como classifica a palavra “superficialidade”, quanto ao processo de formação?

Resposta: C – Derivada por sufixação
Explicação: Temos o afixo sufixal “-idade”.

35. Qual das opções corresponde ao texto administrativo?

Resposta: A – Curriculum
Explicação: É um texto que emerge no âmbito da unidade dos textos administrativos.

36. O soneto, na sua estrutura, apresenta:

Resposta: B – Duas quadras e dois tercetos
Explicação: Esta estrutura surge num movimento denominado “Classicismo”, na era do
português, Luís Vaz de Camões.
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37. Qual é a palavra que está correctamente escrita?

Resposta: A – Atlas
Explicação: Essa é a forma correcta de se escrever essa palavra.

38. Na gramática, a semântica tem a ver com o/a:

Resposta: D – Significado das palavras
Explicação: A semântica lida com o sentido que as palavras de uma dada língua possuem.

39. Noémia de Sousa é uma escritora de nacionalidade:

Resposta: C – moçambicana
Explicação: Esta autora é filha de um português que se relacionou com uma negra, aqui em
Moçambique.

40. A obra “Ualalapi” é da autoria de:

Resposta: D – Ungulani Ba Ka Khosa
Explicação: É uma obra que teve muito sucesso em todo o mundo. Nela, o autor revela a
força/resistência dos africanos/negros face às acções portuguesas.

FIM!


